



Mo. : 09328241151



श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज हेतु प्रकाशित
E-mail : swarnjagriti@yahoo.com
www.brahminswarnkar.com

स्वर्ण जागृति मासिक

R.N.I. No. : GUJBIL/2000/3156

संपादक :- सोनी सुंदरलाल प्रह्लादजी फोन : (दु.) 22164380 (ति.) 27550175
283/6, प्रेमदरवाजा के सामने, बाबा का डेहला, अहमदाबाद - 380 002.

पत्रिका शुल्क व विज्ञापन दर

पंचवार्षिक शुल्क ₹ 300/-

• विज्ञापन दर •

पूरा पृष्ठ ₹ 6500/-

₹ 3500/- आधा पृष्ठ

त्रोथाई पृष्ठ ₹ 2500/-

₹ 650/- 5 से.मी. x 9 से.मी.

पेनल ₹ 950/-

नोट : यह पेनल विज्ञापन हेतु उपलब्ध है।
संपर्क : 9328241151, 079-22164380
यह पत्रिका हमारी वेबसाइट पर भी उपलब्ध है।
www.brahminswarnkar.com

वर्ष : 20 अंक : 06 दिनांक : 15-10-2020 संपादक : सोनी सुंदरलाल प्रह्लादजी वार्षिक मूल्य: 60 रुपये पृष्ठ : 4

छपते छपते --

विरल भामाशाह जगदीशचन्द्रजी की चिर विदाय

दानवीर, समाज सेवी, भामाशाह श्रीमान जगदीशचन्द्रजी चौहान, ततलाम (पेटलावद वाला) म.प्र.का आज दिनांक 9 अक्तूबर को प्रातः दुःखद निधन हो गया। वे 93 वर्ष के थे। वे उनके पीछे भरा पूरा परिवार छोड़ गये हैं। उनके निधन से सम्पूर्ण भारत के ब्राह्मण स्वर्णकार समाज ने एक अनमोल समाजतन्त्र खो दिया! खास कर मध्यप्रदेश के समाज बंधुओं ने !!



सम्मान सहित समाज व समाजों चर कई संस्थाओं द्वारा वे सम्मानित हो चुके थे।

दिवंगत आत्मा को प्रभु अपने श्री चरणों में स्थान दे, और परिवार को इस असहनीय दुख को सहन करने की शक्ति प्रदान करें।

- भरत मदनलालजी परिहार, बड़वानी (म.प्र.)

ऐसे भामाशाह समाज मे बिबले ही जन्म लेते हैं; जिन्होंने समाज सेवा और समाज उत्थान के लिए अपने पूरे परिवार को तन मन धन से समर्पित किया हुआ है।

आपके निधन से समाज को अपूरणीय क्षति हुई है, जिसकी पूर्ति होना मुश्किल है।

आपके द्वारा उज्जैन के कुम्भ मेले में वर्षों से दी जा रही सेवा और जरूरत मंद परिवार को मासिक पेन्शन की सेवा सहित समाज स्तर पर विभिन्न प्रकार के आर्थिक व अन्य सहयोग को समाज सदैव याद रखेगा।

अखिल भारतीय श्री बा.स्वर्णकार महासभा द्वारा सर्वोच्च सम्मान " समाज रत्न " व म.प्र. प्रांतीय सभा द्वारा भी " समाज रत्न " सम्मान, स्वर्ण जागृति परिवार द्वारा " स्वर्ण जागृति- समाज विभूति " सम्मान, तथा धर्मश्रीजी ट्रस्ट द्वारा " समाज शिरोमणी "

दीपावली पर शुभेच्छा विज्ञापन दें

आप सभी से निवेदन है कि आगामी दीपावली के तैयारी पर आप अपने शुभेच्छा विज्ञापन जरूर दें। दीपावली अंक की तैयारी अभी से शुरू हो जायेगी। तुरंत संपर्क करें।

शिवगंज : बडगाँव में इमीटेशन ज्वैलरी का विशाल हब बनेगा

कोरोना काल में राजस्थान से बाहर के राज्यों में पाली, जालौर व सिरोंही के कई प्रवासी बंधु व्यापार बंद होने से अपने बतन लौट आये थे। ये सभी अन्य राज्यों में इमीटेशन ज्वैलरी का मेन्यु व व्यापार करते थे।

उन सभी की मांग पर स्थानीय विधायक श्री संयम लोढा ने सरकार से शिवगंज में इमीटेशन ज्वैलरी हेतु इन्डस्ट्री स्थापित करने की बात रखी जिसे पिछले ग्यारह सितंबर को प्रशासनिक स्वीकृति मिल गई है।

स्वीकृति मिल जाने के बाद शिवगंज के बडगाँव में रीको एरिया का बोर्ड लगाया गया है और प्लॉटिंग नक्शा भी जारी कर दिया गया है। प्लॉट प्रति स्क्व वेर मीटर १३०० रु. की दर से एलॉट किंगे जायेंगे। सरकार द्वारा इसके लिये नौ करोड़ ९४ लाख रूपये की स्वीकृति भी मिल गई है।

माना जा रहा है कि यहाँ ३०० से अधिक केवल इमीटेशन ज्वैलरी की इन्डस्ट्री स्थापित होगी। उल्लेखनीय है कि शिवगंज शहर में भी छोटे बड़े ३० करोड़ारी इमीटेशन ज्वैलरी से जुड़े हुए हैं। इनमें कुछ तो हमारे समाज के बंधु भी है।

गौरतलब है कि युनिट स्थापित होने के बाद हर साल सातसौ से आठसौ करोड़ का टनऑवर और दस हजार लोगों को रोजगार मिलेगा।

- जानकारी - गोविंदलालजी धांधल - फालना

स्वर्ण जागृति पत्रिका का शुल्क

खुश खबर

अब आप स्वर्ण जागृति पत्रिका का शुल्क ऑनलाईन जमा करवा सकते हैं। मनीऑर्डर या बैंक जाने की झंझट नहीं। आप फोन पे, पेटीएम या गुगल पे से शुल्क रवाना करें और अपना नाम पता लिख कर हमें वॉट्सएप्प करें। फोन पे, पेटीएम व गुगलपे नंबर - 9328241151 - सुंदरलाल सोनी कृपया अपना शुल्क जरूर भेजें जिससे पत्रिका निरंतर जारी रख सकें। धन्यवाद।

- सुंदरलाल सोनी, संपादक

प्रोफेसर डॉ. सोनी ने योग द्वारा कोरोना से बचाव के गुर बताये

मुंबई के सोमैया कॉलेज के प्रोफेसर डॉ. प्रकाश रत्न (मूल निवासी रतनगढ) द्वारा ४ अक्टूबर २०२० को काशी स्थित, संत तुलसीदास के गुरु संत नरहरि दास सोनार की समाधि के दर्शन व महंत श्री बालकदासजी का आशीर्वाद प्राप्त कर उन्होंने करे योग रहे निरोग विषय पर बोलते हुए योग से रोग को दूर भगाने की बात कही। उन्होंने आगे बताया कि योग के माध्यम से कोरोना को भी दूर रखा जा सकता है। योग के माध्यम से अपनी रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने की विधि मठ में उपस्थित लोगों को बताई। योगभ्यास पर बल देते हुए डॉ. सोनी

ने अपनी दिनचर्या में अस्त व्यस्त न रहने का आग्रह करते हुए सोने, उठने, बैठने, भोजन, पानी, विश्राम श्वास आदि विषयों पर जानकारी दी। साथ ही हस्त मुद्राओं सहित प्राणायाम को बहुत उपयोगी बताया व नित्य अभ्यास मानवजाति के लाभप्रद बताया। कार्यक्रम का संवाहन मनोज आनंद योगी काशी निवासी ने किया। कार्यक्रम का प्रसारण सोशल मीडिया पर भी प्रसारित किया गया।



श्री नाकोडा धैरवाय नमः **भरत जे. सोनी (M) 09898297808**
फोन : (O) 22146881 (R) 22733254

भैरवकृपा ज्वेलरी कोर्नर

सोनी-चांदी में जोधपुरी (राजस्थानी) एवं स्टोन सेटेट फेन्सी आभूषणों के निमाता एवं थोक विक्रेता

मुख्य स्थल : 205, आधुपण कोम्प्लेक्ष, ब्रान्च स्थल : 214, गुसापारेख की पोल, एम.जी. हवेली रोड, माणोकचौक, एम. जी. हवेली रोड, माणोकचौक,

सुवर्ण सेवा (रवि-सोम वन्द) अहमदाबाद-1. चांदी सेवा (शनि-रवि वन्द)

विना मूल्य अलख 1. हरस मसा की दवा (मलहम) 2. तिलीसमी पोती (छोटे बच्चों के दांत पीडा रहित निकलने का ताबीज) • सतत परिश्रम, संघर्ष एवं कड़ी मेहनत का कोई विकल्प नहीं है। : भरतभाई

09409414624 श्री 079-27620074

सोनी ललितकुमार बंशीलालजी (पाली वाला)

मण्डोश कुंढन आर्ट्स

हमारे यहाँ जड़ई का कार्य उच्चतम क्वालिटी में किया जाता है।

जड़तर कार्य सिरवने हेतु संपर्क करें।

सेक्टर 8A, ब्लॉक नं. M/6, निर्णयनगर, राणीप रोड़, अहमदाबाद-382481.

हरिद्वार कुंभ में स्नान 11 मार्च से 27 अप्रैल 2021 तक

हरिद्वार कुंभ 2021 का पहला शाही स्नान गुरुवार, 11 मार्च को होगा। इस दिन महाशिवरात्रि रहेगी। भारत रत्न मदन मोहन मालवीय द्वारा स्थापित श्री गंगा सभा के अनुसार उत्तराखंड सरकार ने सभी प्रमुख अखाड़ों से चर्चा के बाद हरिद्वार कुंभ 2021 के शाही स्नान और प्रमुख स्नान की तारीखें घोषित कर दी हैं।

शाही स्नान के दिन - गुरुवार 11 मार्च 2021 महाशिवरात्रि/ सोमवार 12 अप्रैल सोमवती अमावस्या / बुधवार 14 अप्रैल मेष संक्रांति और वैशाखी/मंगलवार 27 अप्रैल चैत्र माह की पूर्णिमा।

प्रमुख स्नान के दिन - गुरुवार 14 जनवरी 2021 मकर संक्रांति/ गुरुवार 11 फरवरी मीनी अमावस्या/ मंगलवार 16 फरवरी बसंत पंचमी/ शनिवार 27 फरवरी माघ पूर्णिमा/ मंगलवार 13 अप्रैल चैत्र शुक्ल प्रतिपदा (हिन्दी नववर्ष)/बुधवार, 21 अप्रैल राम नवमी।

Kartik Barnera (Soni)
Development Officer

जिन्दगी के साथ भी जिन्दगी के बाद भी

● क्या आपको अपने LIC बीमा पॉलिसी संबंधित कोई प्रश्न या समस्या है, मैं आपकी मदद कर सकता हूँ कृपया बिना झिझक संपर्क करें।
● LIC में जुड़ने एवं एनेट बनने के लिये संपर्क करें, SSC पास

LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

Mobile : 9672929300
E-mail : kartik.barnera@licindia.com
Branch Office : CBO-11/854, Jeevan Prakash Building, 1st Floor, Relief Road, Ahmedabad-380001

पत्रिका का पंच वार्षिक शुल्क 300/-रु. अवश्य भेजें ताकि पत्रिका नियमित आपकी बेहतर सेवा कर सके।

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार रिश्ते गुप ने गुप बन्द करने की घोषणा की

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार रिश्ते गुप जो पिछले ६ वर्षों से अनवरत समाज के शारी योग्य लडके लडकियों का बायोडेटा सोशल मीडिया पर नियमित प्रसारित करता था, अब गुप ने आगामी एक नवम्बर से इस गुप को बंद करने की घोषणा कर दी है।

गुप के संचालक श्री रामस्वरूप कट्टा (ओसियां), श्री ज्ञानचंद कट्टा (जयपुर) के केप्टन श्री सुरेश एस. बाडमेरा (अजमेर) ने संयुक्त रूप से यह घोषणा की है।

उन्होंने कारण में मुख्य बात समाजबंधुओं का आशानुकूल सहयोग नहीं होना बताया है।

एक तो कुछ गुप मैबर्स गुप से बायोडेटा प्राप्त करके अपने जान पहचान वालों के अन्य गुपों में भेजकर उन्हें सपोर्ट करते हैं।

दूसरे कुछ मैबर्स गुप में इसलिये एड होते हैं कि वे केवल बायोडेटा की जानकारी प्राप्त कर सकें। किन्तु अपने

म.प्र. सभा द्वारा ओनलाईन नवरात्रि विशेष प्रतियोगिता

मध्यप्रदेश श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सभा द्वारा इस बार नवरात्रि उत्सव ओनलाईन नवरात्रि विशेष प्रतियोगिता का आयोजन करना निश्चित किया गया है।

इसमें विविध प्रतियोगिता जैसे नवरात्रि पूजा, घर सज्जा, नवरात्रि वेशभूषा, (अविवाहित व विवाहित महिलाएं), नवरात्रि गरबा (विवाहित व विवाहित जोड़ों के लिये), देवी देवता स्वरूप (बच्चों के लिये) आदि आयोजित की जायेगी।

इन सभी प्रतियोगिता के विडियो बनाकर दिनांक ३१ अक्टूबर २०२० तक ओन लाईन संयोजक रवि शर्मा ईन्डोर, राजेन्द्र चौक्सी कुशी को भेजा जायेगा।

- जानकारी - कृष्णकुमार जसमति, रतलाम

खबरें स्वर्णकारों की: इधर-उधर

- ब्यावर में गुजरात के राजकोट जिले की देवी पूजक जाति की तीन महिलाएं नकली सोने की गिरियों की ठगी करते हुए गिरफ्तार। ज्वैलर्स सावधान रहें।

- बीकानेर में गत दिनों मुक्ता प्रसाद क्षेत्र के छानलाल ज्वैलर्स में नीले रंग की मोटर साईकल पर आये तीन लूटरो ने लूट का निष्फल प्रयास किया, किन्तु उसके बाद सायंस पार्क स्थित मातारानी ज्वैलर्स में इन्हीं बदमाशों ने हमला कर डेढसौ ग्राम चांदी की लूटपाट की। पुलिस ने चारों ओर नाकाबंदी की।

- जयपुर में बदती चोरियां, चैन खेंचिंग की घटनाओं को देखते हुए समाज के मंदिर सिताराम में सीसीटीवी कैमरा लगाने का निर्णय अध्यक्ष श्री सुरेशजी काला व उनकी कार्यकारिणी ने लिया है।

- भारत की सीमा से सटे म्यानमार से तस्करी करते हुए राजस्थान ले जाया जा रहा, साडे तैतीस किलोग्राम सोना जिसकी कीमत साडे सत्रह करोड़ से ऊपर होती है, को डीआरडी आर् ने जब्त कर लिया। यह सोना राजस्थान के श्री गंगागढ़ ले जाया जा रहा था।

- गत १९ सितंबर को जयपुर के ज्वैलर्स जो मूलतः अलवर का रहने वाला

लडके व लडकियों का बायोडेटा नहीं देना चाहते।

हमारा मानना है कि समाज जन यदि बायोडेटा देंगे तो ही रिश्ता बनने में आसानी रहेगी।

तीसरे ज्यादातर मैबर्स अपने बच्चों का रिश्ता व शादी हो जाने के बाद भी गुप संचालकों को सूचित नहीं करते, परिणाम स्वरूप जानकारी के अभाव में मजबूरी वश अकसर बायोडेटा रिपट होते रहते हैं।

यह गुप कुछेक प्रज्ञावानों द्वारा भाँति भाँति के झूठे बेबुनियाद तथा वाहियात आरोपों का सामना भी करते आ रहा है, फिर भी गुप ने निरंतर अपनी बायोडेटा सेवाएँ जारी रखी हैं। किन्तु अब स्थिति ऐसी बन गई है कि बायोडेटा गुप अब

एस.एस.डब्ल्यू.एस. जयपुर युट्यूब चैनल लांच करेगा

हमारा समाज एक उच्च स्वर्णकला जैसे घड़ाई, मीनाकारी, जडाई, सेंटिंग व अन्य कलात्मक कारीगरी से जुड़ा हुआ है।

सैकड़ों वर्षों से पीढी दर पीढी चला आ रहा स्वर्णकारी कार्य किसी इंजीनियरिंग से कम नहीं है। कारीगर कड़ी मेहनत करते हैं। पूर्व में राजा महाराजाओं के समय स्वर्णकला के कारीगरों के कार्य की भरपूर कदर होती थी और उनकी कला को हर राजा रजवाडे प्रश्रय दिया करते थे।

किन्तु आज के समय ऐसा नहीं है अधिकांश व्यापारी वर्ग कारीगरों का शोषण ही करते हैं।

अपनी पुश्तैनी स्वर्णकला को देश विदेश के कला प्रेमियों, व्यापारियों तक सीधे पहुंचे और स्वर्णकार समाज भाई उन सभी कला प्रेमियों से सीधे संपर्क में आये कई नये द्वार खुलेंगे। जिसका लाभ भविष्य में अपनी मेहनती और स्वर्णकला के अनुभवी, पारंगत समाज भाईयों को मिलेगा, इसी सोच के साथ एस.एस.

जारी नहीं रख सकते। अतः आहत मन से आगामी १ नवम्बर से बायोडेटा सेवा बंद करने की घोषणा करते हैं।

उन्होंने समाज के अन्य बायोडेटा गुपों की सेवा की सराहना भी की है।

स्वर्ण जागृति पत्रिका पिछले कई वर्षों से आपके द्वारा निःस्वार्थ भाव से बायोडेटा प्रसारण सेवा को देखती आ रही है और आप गुप संचालकों को साधुवाद देती है।

आप सभी गुप संचालकों से विनम्र निवेदन है कि आप बायोडेटा प्रसारण का कुछ नया रास्ता निकालें जिससे ज्यादा से ज्यादा समाजबंधु बायोडेटा भेजें व समाज लाभान्वित हों, अतः बायोडेटा प्रसारण गुप बंद करने की घोषणा पर पुनः विचार करें। - संपादक

डब्ल्यू.एस. प्रयासरत है।

इस माह के अंत तक शूटिंग का कार्य शुरू किया जायेगा व दीपावली से पूर्व युट्यूब पर विडियो अपलोड किये जायेंगे। - पुष्येन्द्र जसमति, जयपुर

रामदेवरा धर्मशाला के ट्रस्टी मनोनीत

अखिल भारतीय श्री ब्राह्मण स्वर्णकार रामदेवरा धर्मशाला ट्रस्ट में १. श्री कांतिलालजी राठौड़, मंगलवा जि. जालौर २. श्री मदनलालजी बाडमेरा सोईन्तरा व ३. श्री हरखचंदजी दहिया, पादरू जि. बाडमेर ट्रस्टी मनोनीत होने पर हार्दिक बधाई व शुभकामनाएँ।

आशा है कि इन तीनों समाज सेवियों के रामदेवरा धर्मशाला ट्रस्ट में जुड़ने से समाज को एक नई गति प्रदान होगी व धर्मशाला का विकास होगा।

- प्रेम बाडमेरा, संगठन मंत्री - महासभा

महिलाओं ने फेसबुक पर सोनी एम्पायर पेजकी शुरुआत की

सुंबई पैलन के सहयोग से सुंबई नारी शक्ति की तीन जुझारू महिलाओं चन्द्राजी गिरिशजी हेडाऊ, तरुणा पीयूषजी सोनी, खुशी रितेशजी सोनीने मिलकर फेसबुक पर सोनी एम्पायर पेज की शुरुआत की। इन तीनों ने मिलकर पावन अधिक भाम में भगवद सप्ताह का 2३ सितंबर से 29 सितंबर तक ऑनलाइन प्रसारण का आयोजन किया जिसमें इस्कॉन मंदिर के महंत रेवती नन्दन दास जी द्वारा बहुत ही सुंदर कथा पाठ किया इस कोरोना काल में सुंबई पैलन के सहयोग से इन तीनों ने बहुत ही अच्छा सद्कार्य किया जिसका पूण्य हजारों श्रोताओं ने फेसबुक और यूट्यूब के माध्यम से लाभ लिया

- भरत दलीचंदजी मंडेरा, अध्यक्ष - सुंबई पैलन

जयपुर - मोक्षधाम में दाह संस्कार की राशि तय

जयपुर में समाज के मोक्षधाम शमशान भूमि के व्यवस्थापक मृतक के परिजनों से दाहसंस्कार हेतु मनमानी रकम वसूला करते थे, इस पर मिली शिक्षायतों के बाद समाज की वर्तमान कार्यकारिणी ने एक मोक्षधाम व्यवस्था समिति का निर्माण किया व आज ही दिनांक ३० सितंबर को समाज के अध्यक्ष श्री सुरेशकुमारजी काला की अध्यक्षता में मोक्षधाम भूमि पर अंतिम संस्कार की राशि तय करने का कार्य किया गया, जिसमें दाह संस्कार की राशि निश्चित कर दी है और मोक्षधाम के व्यवस्थापक के रूप में पंडित रामदासजी शर्मा को नियुक्त किया गया है।

- पुष्येन्द्र जसमति, जयपुर

कोरोना का समाज पर सामाजिक व आर्थिक असर

कोरोना महामारी का सभी वर्गों पर स्वारस्य एवं कामकाज का विश्वव्यापी असर पड़ा है। समाज व्यवसाय विशेष रूप से बाधित हुआ है, जिसके परिणामस्वरूप काफी जगह बेरोजगारी का संकट उठ खड़ा हो गया। बहुत से बंधुओं ने पुश्तैनी कार्य को अलविदा कहकर दूसरे व्यवसाय को अपना लिया है, व कई तैयारी में लगे हैं। ब्यायह सबकी मुसीबत कम है? नहीं न !?

अब थोड़ा सोच समझकर समाज परिवार का ध्यान देते हुए भविष्य की वास्तविकता पर गौर करें तो पता चलेगा कि बड़े नुकसान का अंदेशा उलना मुश्किल सा है।

आर्थिक टूट के साथ संबंधों की समस्याओं में अभिवृद्धि मुख्य कारण रहेगी।

लडके-लडकियों की शादी किस परिवार में की जाए; सामान्य परिवार आम खर्चों का निर्वहन कैसे करेगा, क्या समय के साथ साथ आमदनी बढ़ाना आसान होगा ??

इन्हीं हालातों के चलते धनाढ्य परिवार अपनी सम्पत्ता बाहरकर रख पाएंगे ?? अहम प्रश्न !!

एसे में नवयुवान लडके लडकियों की सोच समाज की मुख्यधारा से भटककर अन्य दिशा में केंद्रित होना स्वाभाविक सा है।

प्रत्येक परिवार की सही सोच आर्थिक और मानसिक मजबूती ही इसका एकमात्र सरल उपाय है। समाज परिवार को उन्नत और सुवृद्ध करने के लिए जरूर जरूर ध्यान दिये।

-- स्नेहकुमार लाइनवाल, अहमदाबाद

टेलिन्ट हट २०२० का परिणाम घोषित

जयपुर में पिछले दिनों टेलिन्ट ड बच्चे बच्चियों हेतु आयोजित टेलिन्ट हट २०२० ओनलाइन प्रतियोगिता आयोजित की गई थी। पहले इसे जयपुर हेतु ही आयोजित किया गया था बाद में इसका व्याप पूरे देशभर में फैले हुए समाज तक बढ़ाया गया। कुल मिलाकर इस प्रतियोगिता में ७८ बच्चों ने भाग लिया।

ओनलाइन भाग लेने वाले बच्चों ने विडियो द्वारा अपनी प्रतिभा व्यक्त की। सभी बच्चों में उत्कृष्ट टेलिन्ट था। निर्णायक भी उनसे काफी प्रभावित हुए। उन्होंने जो अलग अलग क्षेत्र की कलाओं में प्रथम, द्वितीय, तृतीय वर्ग में अलग अलग आयु वर्ग की श्रेणियों में विजेता घोषित किये वे इस प्रकार हैं -

- नीलेश कट्टा (चित्रकला) जयपुर
- छवि लाइनवाल (चित्रकला) जोधपुर
- कृष्णा कश्यप (मेहंदी कला) डीडवाणा

- खुशी बाडमेरा (नृत्य) सुंबई
- कुणाल बूचा (नृत्य) डीडवाणा
- भव्या जसमति (लोकनृत्य) जयपुर
- कशिश लाइनवाल (नृत्य) जयपुर

- गोविंद काला (कराटे, खेल) हैदराबाद
- प्रत्युष कट्टा (वे बॉर्ड स्केटिंग, खेल) अहमदाबाद
- कनक बाडमेरा (पजल सॉल्विंग, खेल) हैदराबाद

- दृष्टि कट्टा (एकाभिनय - एक्टिंग) - सोकर

- खुशी कट्टा (आर्ट एन्ड क्राफ्ट) लाडनू
- जयश्री भजूड (आर्ट एन्ड क्राफ्ट) जयपुर

- उज्ज्वल कट्टा (योग) बीकानेर

इन सभी बच्चों को ओनलाईन सम्मानपत्र दिया गया व परिणाम घोषित होने के पश्चात पेट्रीएम, गुगल पे द्वारा प्रत्येक विजेता प्रतिभाशाली बच्चों को ५०९ रु. का कैश वाऊचर दिया गया।

इस प्रतियोगिता के आयोजक एस.एस.डब्ल्यू.एस. जयपुर ने सभी प्रतिभागी बच्चों को उनके सुंदर प्रजन्टेशन के लिये अभिनंदन दिया व निर्णायकों का आभार जताया।

जानकारी - पुष्येन्द्र जसमति, जयपुर

सांचोर में शमशान भूमि में वृक्षारोपण

गत दिनांक २३ अगस्त २०२० को सांचोर में स्वर्णकार समाज शमशान भूमि में ३१ पौधों का रोपण किया गया जिसमें सुरक्षा हेतु लोहे की जाली भी लगाई गई। इस अवसर पर सोनी समाज के लोग

रोई भितरोट परिवार द्वारा दीपावली स्नेह मिलन स्थगित

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज रोई भितरोट परगना पेढी बागवाडाजी, जिला- सिरोंही द्वारा बहुत ही अच्छी और अमूल्य जानकारी समाज द्वारा बहुत ही ठीक ठीक से भूत अच्छा महामारी और सरकारी आदेश के चलते समाज स्थगित करना सर्वसम्पत्तिसेतु हुआ है।

इस वर्ष के जो भी लाभार्थी है अगले वर्ष जब भी मेला होगा तब यही रहेगा। - रोई भितरोट परगना पेढी बागवाडाजी

कोरोना पर ऑन लाईन सेमिनार

गत 7 अक्टूबर को श्री गणेशमकाजी हेडाऊ द्वारा आयोजित ओन लाइन सेमिनार के द्वारा कोरोना महामारी पर इंटरनेशनल वाक हार्ड स्पिटल के स्पेशलिस्ट डॉ. प्रसाद सर द्वारा बहुत ही अच्छी और अमूल्य जानकारी समाज भाइयों को दी गई। सेमिनार भूत अच्छा रहा किन्तु इतनी अमूल्य जानकारी का लाभ उदासीनता की वजह से बहुत कम समाज बंधुओं ने लिया।

कृपया दूसरी बार कृपया सभी अपना समय निकालकर ऐसी अमूल्य जानकारी जरूर लें। -- स्वर्ण जागृति

इस माह ट्रस्ट में एक आजीवन सदस्य

श्री अखिल भारतीय ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट में इस माह एक आजीवन सदस्य का पदार्पण हुआ।

श्रीमती पूर्वीबहन बालकिशनजी कट्टा - एटलान्टा यूएसए श्रीमती पूर्वीबहन कट्टा का परिवार मूनि. जोधपुर का है और सन् १९८४ से अमेरिका के एटलान्टा राज्य के लॉरेस विले में बसा हुआ है। वे अहमदाबाद के जाने माने चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट श्री दीपकभाई मथुरिया की बहन हैं। श्री दीपक भाई ट्रस्ट के भी चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट हैं। उन्होंने अपनी बहन को ट्रस्ट का आजीवन सदस्य बनाया। इससे पूर्व उनके परिवार से तीन सदस्य और बन चुके हैं।

संपर्क - श्री बालकिशनजी कट्टा - +1(423)503-1854



त्रिदिवसीय जोजावरा गोत्र मेला स्थगित

श्री चाणुपडा माताजी मंदिर जोजावरा स्वर्णकार ट्रस्ट के सचिव श्री भंवरलालजी जोजावरा ने दि. २०.९.२०२० को इस मण्डल की मंदिर परिसर में आयोजित बैठक में किये गये निर्णय की जानकारी स्वर्णजागृति को देते हुए बताया है कि वर्तमान में कोरोना की महामारी के चलते इस वर्ष में नवरात्रि में त्रिदिवसीय मेला आयोजित नहीं किया जायेगा।

प्रतिवर्ष के मेले के दर्शनार्थियों से अनुरोध किया गया है कि वे नवरात्रि में कभी भी आकर दर्शन कर सकते हैं।

नवरात्रि दरम्यान भोजनशाला पूर्णरूप से बंद रहेगी। रात्रि विश्राम की

जोधपुर - डांडिया उत्सव

संभव नहीं - विद्यार्थी कल्याण कोष कार्यक्रम चलेगा

कोरोना महामारी को देखते हुए इस वर्ष डांडिया महोत्सव का आयोजन संभव नहीं हो पायेगा। किन्तु विद्यार्थी कल्याण कोष कार्य प्रतिवर्ष की भाँति अनवरत चलता रहेगा।

अगर जो भी समाजबंधु विद्यार्थी कल्याण कोष में सहयोग देने के इच्छुक हैं वे श्री ब्राह्मण स्वर्णकार नवयुवक मण्डल संस्थान जोधपुर से संपर्क करें।

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार नवयुवक मण्डल के कोषाध्यक्ष श्री अभिनव खटोर ने इस जानकारी को मण्डल के पदाधिकारियों व संयोजकों के हवाले से सोशल मीडिया में शेयर किया।

- अभिनव खटोर, कोषाध्यक्ष - ०७७३७३९२०९२

सामूहिक अनंत

चतुर्दशी का आयोजन

हमारे समाज में अनंत चतुर्दशी का बहुत महत्व है। जगह जगह मंदिरों में कथाएँ होती हैं और अनंत चतुर्दशी के व्रतधारी बड़ी संख्या में श्रद्धापूर्वक कथा श्रवण करते हैं।

किन्तु इस बार कोरोना होने से एक ही जगह कथा श्रवण करना मुश्किल था, अतः प्रशासन की गाईडलाइन के अनुसार अलग अलग स्थानों पर कथा श्रवण की व्यवस्था की गई।

अहमदाबाद में नरोडा श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज के बंधुओं हेतु दो तीन अलग अलग जगह कथा वाचन, श्रवण व भोजन प्रसाद की व्यवस्था, आयोजक श्री विक्रम भोगीलाल कश्यप व श्री अमृत प्रेमचंदजी सोनी द्वारा दिनांक १६.९.२०२० अनंत चतुर्दशी के दिन की गई।

- प्रेषक - विक्रम भोगीलाल कश्यप

भरूच में अंबिका ज्वैलर्स में लूट-पाट गोलीबार

दि. ७.९.२०२० को भरूच की अंबिका ज्वैलर्स (जो हमारे समाज के स्व. श्री भगवानजी काला चांदराई परिवार की है।) में चार लुटेरों ने फायरिंग कर लूटपाट की और इससे दुकान में बैठे मालिक को गोली लगी, जिससे वे गंभीर रूप से घायल हो गये। उन्हें होस्पिटल में ईलाज हेतु भर्ती कराया गया है।

इन चार लुटेरों में एक टेक्सटाईल एंजिनियर है तथा चारों उत्तरप्रदेश के बताये जा रहे हैं, जो सूरत में रोजगारी की तलाश में आये थे। और रातों रात धनवान बनने हेतु अपराधिक रास्ता अपनाया।

वारदात के बाद भरूच पुलिस ने दूसरे दिन ही उन्हें पकड़ लिया, वे सूरत से अवध एक्सप्रेस ट्रेन से भागने की फिराक में थे। पुलिस ने लूटा हुआ पूरा माल सामान बरामद कर लिया है।

ईश्वर से प्रार्थना है कि घायल जल्द से जल्द स्वस्थ हो जायें व घर लौट आयें।

हमारे समाज बंधुओं को अपने

जानमाल की सुरक्षा स्वयं करनी होगी। दुकान व बाहर सीसीटीवी कैमरा व अन्य सिक््युरिटी इन्स्टॉल करें ताकि कम से कम जोखिम हो।

- जी. डी. जोजावरा, भरूच

आनंद

लाइनवाल

ने ज्वैलर्स

एसोसियेशन

में हेट्टिक की



आनन्द कुमार

दुलीचन्दजी लाइनवाल को ज्वैलर्स एसोसियेशन महानगर अहमदाबाद की कार्यकारिणी में लगातार तीसरी बार चुने जाने पर समस्त ब्राह्मण स्वर्णकार समाज की हार्दिक शुभकामनाएं!

-श्रवण कुमार

हरिरामजी कट्टा

व्यवस्था नहीं होगी। माताजी मंदिर में केवल दर्शन ही हो सकेगा, फूलमाला या प्रसाद चढाने की अनुमति नहीं होगी।

वैसे नवरात्रि मेले के सिवाय सभी धार्मिक आयोजन परंपरा अनुसार पंडितजी (शास्त्रीजी) द्वारा संपन्न होंगे। प्रशासन द्वारा जारी गाईडलाइन का पूर्णरूप से पालन करते हुए मात्र ५-६ व्यक्तियों के समूह को ही प्रवेश होगा।

- सचिव - भंवरलालजी जोजावरा, अहमदाबाद

घायल को अस्पताल पहुंचाने वाले से नहीं होगी पूछताछ

नई दिल्ली/ सड़क हादसे में घायल व्यक्ति को अस्पताल पहुंचाने वाले व्यक्ति को अस्पताल या डॉक्टर कोई भी पूछताछ नहीं कर सकते हैं। अगर वो पूछताछ करते हैं तो वो कानूनी रूप में अपराध होगा।

इस संबंध में सड़क परिवहन मंत्रालय ने गुड सेमेरिटन को कानून बना दिया है, जिसकी अधिसूचना 29 सितंबर को जारी कर दी गई है।

एक्ट के अनुसार जिस व्यक्ति ने सड़क हादसे की जानकारी दी है या घायल को अस्पताल पहुंचाया है, उसे अस्पताल में रुकने के लिए नहीं कहा जा सकता है। वो अस्पताल में घायल को छोड़कर बगैर कुछ बताए वापस लौट सकता है। कोई भी उसका नाम, पता या व्यक्तिगत परिचय नहीं पूछ सकता है।

--हेमेश्वरीबाबा

रक्षा शक्ति युनि. अब राष्ट्रीय रक्षा

युनिवर्सिटी : कुल सचिव पवन बाडमेरा

गुजरात के गांधीनगर के पास स्थित रक्षा शक्ति युनिवर्सिटी अब राष्ट्रीय रक्षा युनिवर्सिटी बन गई है। इस युनिवर्सिटी को इन्स्टीट्यूट ऑफ नेशनल इम्पोर्ट्स का गौरव भी प्राप्त हुआ है। अभी पिछले दिनों लोकसभा व राज्यसभा में राष्ट्रीय रक्षा युनिवर्सिटी बिल-२०२० क्रमश १९ व २१ सित. को पारित किया गया।

समस्त समाज के लिये गौरव की बात है कि इस युनिवर्सिटी के कार्यकारी कुल सचिव पाटन निवासी श्री पवन कुमारजी बाडमेरा हैं।

उल्लेखनीय है के रक्षा शक्ति युनिवर्सिटी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के गुजरात के मुख्यमंत्री के कार्यकाल में अस्तित्व में आई थी और यह उनका ड्रीम प्रोजेक्ट रहा है।

इस युनिवर्सिटी में २२ कोर्स (एंजिनियरिंग, क्रिमिनोलोजी, पुलिस व्यवस्था, सायबर सिक््युरिटी, सायबर फोरेंसिक सायंस आदि) ६ विभाग, ८०० से अधिक विद्यार्थी, २०० स्टाफ, पुलिस कोर्सस का संचालन होता है। साथ ही डिप्लोमा से पी.एच.डी. तक के अभ्यास उपलब्ध है।

पहले यह गुजरात के गृह विभाग के अधीन थी व अब भारत सरकार के गृह विभाग के अंतर्गत आने से इसका विकास और भी तेज होगा।

श्री पवन जी बाडमेरा सन् २०१५ में सहायक कुलपति के रूप में यहाँ



सेवारत हुए थे। फिर गत वर्ष की जुलाई में उन्हें कार्यकारी कुलपति का पदभार दिया गया था। (देखें स्वर्ण जागृति अक्टूबर २०१९ अंक)

अपने कार्यकाल में उन्होंने इमानदारी व निष्ठापूर्वक युनि. के स्टाफ व अपने वरिष्ठ अफसर महानियामक श्री प्रोफे. बिमल एन. पटेल के सहयोग से, इस कोरोना काल में निरंतर प्रगति हेतु प्रयत्न किये व युनि. को आज राष्ट्रीय स्तर पर पहुंचाया। उनके इसी कार्य के लिये वल्टे रिकार्ड पब्लिशिंग लि., यु.के. द्वारा उन्हें स्टार २०२० के खिताब से नवाजा गया।

मात्र ४५ वर्ष की युवा आयु में उन्होंने लगभग १५ से अधिक शोधपत्र भी लिखे हैं, जिसकी राष्ट्रीय-अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर काफी प्रशंसा भी हुई। उनके कुछ शोध कार्य प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के डिजिटल मोबाइल पेंपेट मोडल की सोच के करीब है।

पवनजी अपने समाज के बच्चों को समय समय पर शिक्षा व उनके भाविकीक्षणक कार्यकाल हेतु मार्गदर्शन देते रहते हैं। समाज द्वारा भी उन्हें कई बार सम्मानित किया गया है।

उनका मानना है कि समाज को शिक्षा एवं व्यवसाय क्षेत्र में अग्रणी रहे लोगों की टीम बनानी चाहिये और उनके अनुभवों की सेवाएँ लेनी चाहिये, ताकि वे लोग भी समाज का ऋण चुका सकें।

(अधिक जानकारी के लिये युनिवर्सिटी की वेबसाईट सर्च करें - www.rsu.ac.in व www.rru.ac.in)

- स्वर्ण जागृति ब्युरो

कोरोना महामारी के आपात समय में अहमदाबाद में जिन बहनों ने अपने अपने घर से कुछ व्यवसाय शुरु किए हैं उन सभी को स्वर्णजागृति परिवार की तरफ से उज्वल भविष्य की शुभकामनाएँ।

स्वी इस प्रकार है।

चंद्रकला सुनील सोनी

पापड़, भुजिया, मुखवास, घी, कुर्ती, पजामा, बच्चों की कटलरी सामान, भगवान के कपड़े, शर्बत की बोतल 9/104, शिव शक्ति अपार्टमेंट, अखबारनगर, अहमदाबाद। मो. 9327531306

मधुनवीन जी सोनी

फास्ट फूड सोमास, कचोरी 21/249 शिवम एपार्टमेंट, नवा वाड़ज, अहमदाबाद मो. 7802850475, 8320201107

भावना मनोज सोनी

लेडीज वेयर, चिल्ड्रन वेयर 64/854, प्रकाशदीप एपार्टमेंट, व्यास वाड़ी, नवा वाड़ज मो. 9426676970 (भावना), 9426576970 (मनोज)

मोना रतनलाल जी मथुरिया

K. F. Ladies Wear सी/28/332, श्रीनाथ एपार्टमेंट, नवा वाड़ज, अहमदाबाद। मो. 9601414984

तन्वी ललित जी मंडोरा

क्लोथ्स, कॉस्मेटिक, शूज 278, सेक्टर-4, निर्णयनगर, अहमदाबाद मो. 9653340209

शशि सूरज सोनी

टिफिन सर्विस दोनो समय 1/5, तुलसी श्याम फ्लेट्स, नवा वाड़ज, अहमदाबाद। मो. 8160564009, 9998895980

दीपिका चंद्रप्रकाश मंडोरा

जनरल स्टोर एल-1, सेक्टर 7-ए, निर्णयनगर, अहमदाबाद। मो. 9714769173

राजेश्वरी ललितकुमार छापरवाल

आर्टिफिशियल ज्वेलरी वी/10, क्रन्ति एपार्टमेंट, भीमजीपुरा, अहमदाबाद मो. 9252568977

सुमन सोनी, अमित सोनी कोटडिया

साड़ी, कुर्ती, टी शर्ट, लेंजिंग, केक 32/465, उत्सव अपार्टमेंट, व्यास वाड़ी, मो. 7874152891

हीना विजयकुमार जी सोनी (भजुड)

साड़ीयां व कुर्तियां अभिलाषा एपार्टमेंट, नवा वाड़ज, अहमदाबाद मो. 8160002458

सरोज राहुल सोनी (जसमतीया)

फास्ट फूट सेक्टर 7/ए, ब्लोक के/12, निर्णयनगर, अहमदाबाद. मो. 8141460935

मीना राजेश सोनी (मंडोरा)

प्रियंका सिलेक्शन 29, शक्तिनगर, जैनम हॉस्पिटल के सामने, भीमजीपुरा, अहमदाबाद. मो. 7874345750 (प्रियंका), 8849108813 (मीना)

वर्षा तुषार सोनी

स्वीट्स, हैर-ओईल, पानीपूरी का इंस्टेंट पाउडर 5, प्रदीप फ्लैट, पाटीदार सोसायटी, जुना वाड़ज, अहमदाबाद। मो. 9409170993, 9588295106